

搜集資料 赴英升學

中學文憑試（DSE）將於一個月後放榜，本地大學學位一向緊張，不少考生考獲最低入學資格卻未能入讀本地大學，不少人轉而到海外升學。由HKIES國際教育服務中心主辦，《明報》協辦的「英國升學多元出路」講座及升學展覽日前於香港童軍總會總部舉行，吸引多名高中學生及家長參加。

「英國升學多元出路」講座及升學展覽介紹英國大學入學條件及大學基礎班，以及英國學習氛圍、升學優勢，又為學生家長提供最新海外升學資訊。講座後，多家英國院校代表在場解答家長疑問，這次展覽介紹的學科及院校種類廣泛，參加者獲益良多。

具相關經驗增取錄機會

主講嘉賓之一的HKIES國際教育服務中心升學顧問總監鄧志榮介紹熱門學科。他指出商科向來備受香港學生熱捧，但他注意到不少學生對商科認識不多，只知讀商科而不知商科包含甚廣，由會計、財務到金融、經濟等，學生宜多作準備，了解自己興趣及能力，選擇合適學科。另外，他留意到健康科學（Health Science）學科開始普及，若然學生報讀，有相關經驗將會增加取錄機會，相關經驗未必是工作經驗，可以是健康科學體驗營或相關的義工經驗。另外，他又指出現時科技行業如日中天，流動應用程式（mobile application）相關的電腦科學課程亦備受關注。

他又提醒如學生對某些課程有興趣，不要輕易放棄。他舉例，有些學生心儀建築系，卻沒有在中學階段修讀物理，在香港似乎讀建築無門，但在英國其實仍有機會，因為英國建築系並沒有要求必修物理但卻要有藝術及設計的基礎。若學生準備不足，就錯失升學良機。他又指，不少工程學要求學生在公開試中修讀至少一科理科，還要求修讀數學延伸課程（M1、M2），學生在報考前要先審視自己是否合乎基本升學資格，否則白白浪費升學機會。

此外，鄧志榮提醒家長及學生要注意英國校園環境，一般而言分為校園式大學及城市式大學兩類。前者大學校園自成一國，猶如香港中文大學；後者大學位於城市之中，交通較為方便。學費方面，鄧志榮估算英國升學費用加住宿費，每年約港幣25至35萬元。

另一嘉賓香港輔導教師協會榮譽顧問趙榮德提醒有志於海外升學的學生，除了要具備一定的英



▲ HKIES國際教育服務中心升學顧問總監鄧志榮介紹近年廣受香港學生歡迎的科目，當中有商科，也有工程及科學。

文水平外，最重要是做足心理準備，要懂得獨立學習，還要下定決心，否則就如部分人只是到海外升學，卻沒有在海外畢業。

修畢基礎班可原校升讀

Kaplan國際學院的代表Drew Newport分享說，商科尤其是會計及金融科目，最受香港學生歡迎，但近年健康科學及工程學（尤其是土木工程及太空工程）都愈來愈多學生報讀。他提醒，若分數不足仍有機會到海外升學，例如可以先修讀國際學院與英國知名大學合辦的基礎班或文憑課程。這類課程幫助學生預習大學教學模式，學生須定期撰寫報告及論文，校方亦會嚴格計算出席率。完成課程後，只要學術成績及英文成績符合資格，就能原校升讀該學系，對學生而言無疑是多了升學途徑。

他續說，著名的羅素大學集團（The Russell Group）開辦的基礎班或文憑課程，對學生成績要求相對較高，而且家長不應盲目迷信大學排名，因為大學的整體排名並不能有效反映該大學或該學系的水平；相反，以學系排名或收生成績作參



▲展覽為學生及家長提供最新海外升學資訊，這次參展的院校種類甚廣，可為家長解答疑問。

考，相對而言較能反映學術質素。

獲取最新資訊 未雨綢繆

陳生與陳太的長女是應屆DSE考生，他們參觀展覽及講座是為女兒搜集升學資料，若她的成績未如理想，打算安排她到英國修讀有關航空技術的課程；同時他們也為快將升讀中四的幼子籌謀，認為展覽及講座提供最新資訊，又有不同的院校參與，有藝術為主修的院校，又有綜合型大學，有助為兒子選科提供意見，盡早助他找到興趣及合適的學科。



▲ Kaplan國際學院的代表Drew Newport提醒家長，不應盲目迷信大學排名，大學的整體排名並不能有效反映該大學或該學系的學術水平。



▲陳生與陳太的長女是應屆DSE考生，他們參觀展覽及講座是為她搜集資料。

HKIES 主辦

「英國升學多元出路」6月份講座及面試

6月15日（下午2時至6時）

University of the West of England講座及面試日

6月15日（下午3時至4時半）

INTO East Anglia & Queen's Belfast
藥劑學基礎班講座及諮詢日

6月17日（下午4時至5時半）

University of Exeter學士/碩士學位申請及各課程諮詢日

6月28日（下午2時半至3時半）

University of Reading心理學及臨床語言講座及面試

對象：S5, DSE, IB, A level及AD學生
地點：HKIES中心

HKIES 國際教育服務中心

地點：HKIES中心

九龍佐敦庇利金街8號百利金商業中心
1303室

電話：2264 8990

網址：www.hkies.com.hk